



白洋湾街道领秀金品社区： 党建引领社区治理，提升居民幸福感

近年来，姑苏区白洋湾街道领秀金品社区坚持党建引领社区治理，充分发挥制度优势，通过多措并举全面提升辖区居民幸福感。

高达

小区安装休闲座椅，居民有了“会客厅”

近日，在白洋湾街道领秀金品花苑内，多出了一片小小的居民“会客厅”，崭新的休闲座椅、整洁的环境，吸引了不少居民前来体验，成为了社区里一道亮丽的风景线。

领秀金品社区党支部书记王怡介绍，领秀金品花苑属于拆迁安置小区，社区老年居民较多，很多人还保持着茶余饭后聊天的习惯。为了聚在一块聊天方便，居民经常会把一些搬家丢弃的旧沙发、旧椅子留下来摆放在架空层内，这样不仅影响环境美观，还有安全隐患。

了解到情况后，社区第一时间

召集小区物业、居民代表开会讨论，后进行实地考察，最终达成共识，将13幢3单元架空层划出一片“会客厅”，并由社区安装5只新休闲座椅。

充电亭设消防装置，安全隐患没有了

“安装了这些消防器材，消除了安全隐患，我们住在这里更放心了。”近日，居民李洁敏阿姨发现居民楼前的电动车充电亭上挂了一个红色的金属罐子，走进一看是一个悬挂式干粉灭火装置。

原来，在“社情民意联系日”活动中，有居民反映，领秀金品花苑每幢居民楼前电动车充电亭内没有消防设备，存在消防安全隐患。这个诉求在“社情民意联系日”现场得到积极响应。当天下午，领秀金品花苑天鸿宝地物业在25个电动车充电亭内安装悬挂式干粉灭火装置。物业项目经理蒋国振介绍说：“这个悬挂式干粉灭火装置，如果周围着火后达到一定温度会自动启动，且安装便捷易于维护，大大增强了消防安全，让居民能够安心充电。”

小广场增健身器材，社区添亮丽风景线

近日，领秀金品花苑内多出了一片健身小广场，崭新又多样的健身器材吸引了不少居民前来体验，成为了小区里又一道亮丽的风景线。

据悉，领秀金品花苑很多老年居民都有着饭后散步锻炼身体的习惯，再加上他们比较喜欢聚集聊天。因此，在建立之初，在小区东面划出了一片健身区域供居民休闲锻炼身体。但是由于西面的居民离这片健身区域较远，不少老年居民反映年纪大了，腿脚不方便，走过去太远太累。

针对此项问题，社区工作人员经过多次现场实地考察，并与小区物业、居民代表多次召开民情恳谈会讨论，最终确定在领秀金品花苑小区11幢附近广场边上再划出一片健身小广场供小区居民休闲锻炼。

没过几天，社区网格员、志愿者、物业工作人员共同努力，将一整套崭新的体育健身器材安装完毕，为小区内和谐生活的画面再添一道亮丽的风景线。



人才公寓端午节活动现场 黄桥街道供图

黄桥街道“筑巢引凤”聚人才

为了加快各类优秀人才聚集黄桥街道，解决好人才创业和就业初期的住房困难问题，日前，相城区黄桥街道推出多个人才公寓项目。

目前，街道已建成并投入运营人才公寓144套，设置了包括一居室、两居室和三居室在内的多品类公寓户型，充分保障域内企业工作人员、中层干部住房需求。黄桥街道人才公寓不仅实现“拎包入住”，还将提供子女就学、住房保障、管家服务等配套服务。

相黄萱 高达

相城度假区(阳澄湖镇)开展全民大扫除专项行动

日前，相城度假区(阳澄湖镇)开展“共建洁净家园 同创文明城市”全民大扫除专项行动，综合行政执法局深入社区现场宣教垃圾分类。

与此同时，村(社区)各党支部开展垃圾分类、净美阳澄湖大扫除系列活动，充分利用网格化管理开展分类实践、入户宣传、志愿服务等活动，通过上课培训、上门引导等形式开展宣传活动，入户宣传500余人

次，发放宣传资料3000余份。

大扫除活动中，环卫人员对湘太路、虹桥路及凤阳路等主干道、沿街门面等地的生活垃圾、建筑垃圾和小广告等进行实地整治清理，确保主干道沿街商铺绿化带无影响市容环境的“脏、乱、差”等突出问题。针对占道经营、店外摆放、乱牵挂、车辆乱停放、违规宣传，乱张贴小广告等违规行为进行集中整

治，坚持“发现一起，处置一起”，有序、高效推进市容环境向更好的方向发展。

开展大扫除专项行动以来，动员企事业单位15家，社会力量和志愿者66人次，出动专业作业人员493人次，出动车辆268辆次，共清理卫生死角750处，清理无主垃圾79.1吨，清洁公共设施1247处，清洗路面面积6300平方米。

李宏伟 高达

苏锦街道激活基层党建“神经末梢”

近日，苏锦街道大观名园社区在大观花园南区探索建立“小区里的共治党组织”，凝聚起居住在小区内的党员、物业服务企业党员及社区工作者党员，共同参与小区治理。

近年来，大观名园社区坚持党建引领，深化“大观有约”党建品牌，开展“老兵调解室”“绿色议事厅”等特色工作。为了将坚实的基层组织、冲锋在前的党员干部、志愿团队和居民群众汇聚而成的先锋力量，进一步凝结成基层治理合力，大观名园社区以“先锋有约”“千家万户同心圆”等为服务项目为抓手，办好群众关心的大小事，发挥好共治党组织共建美好社区的大能量。

苏锦萱 高达

康桥花园等社区联合开展消防演练

6月22日，康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展消防演练活动。演习以“预防为主、防消结合、安全第一、全员参与”为原则，分成灭火组、警戒组、疏散组、设备组、救护组等若干小组，在工作人

员拉响烟雾弹后，灭火组迅速出水灭火，居民们用湿毛巾捂住口鼻，弯腰前行，救护组迅速担架抬人，经由安排好的最近撤离通道来到广场。通过演练，大大提高了小区居民的自我保护意识和应急能力。

活动中，社区网格员、志愿者也积极向辖区居民发放安全手册，安全小扇子，向居民讲解如何安全用电、安全用气、安全乘坐电梯等安全常用知识，进一步强化了社区居民的消防安全意识。

张荣 高达

高铁新城人才公寓持续上新

人到苏州才有为，才到新城更精彩。苏州高铁新城已成为人才集聚的新高地，集聚了高层次人才超6000人。为营造良好的创新创业、宜居宜业的环境，苏州高铁新城的人才配套建设也随之不断上新、完善，环境优美、家具齐全、拎包入住。

影视产业园配套人才公寓项目位于聚金路以西，万庄街以南，总建筑面积28977.21平方米，总规划387套人才公寓。房间布局简约、设计精巧，品质高端，可以满足不同人才的人住需求。目前正在办理各项竣工验收，计划7月份投用。

苏州智高商务广场项目位于高铁新城相城大道以东，南天成路以北，总用地面积15320平方米，地块总规划252套公寓。除公寓外，地块规

划包含办公和商业综合体，能够提供丰富的商业配套服务。目前正在进行内装、智能化及室外工程施工。

长三角国际研发社区启动区人才公寓位于南天成路南、采莲路西。总建筑面积16120平方米，共计公寓192套，设有40㎡、55㎡、82㎡、120㎡四种户型。配备日常家具家电和卫生设施，设有会客厅、衣帽间等区域，目前已投入使用。

菁英汇公寓位于南天成路111号1号楼，建筑面积27884.68平方米，共有公寓房399间，分3种户型，分别为单套间、一居室、二居室，室内日用家具和卫生设施俱全，无线宽带开放使用。周边拥有吾悦广场、圆融广场、美好荟等生活配套，且临近高铁苏州北站和轨道交通2号线，

日常出行十分便利。

富园家园人才公寓位于采莲路2850号，地铁2号线富元路站(2A出口)步行300多米即可到达。共投入使用110套，可入住341人，共有三种户型，分别为二居室、三居室、四居室。

当前，启动区人才公寓、菁英汇人才公寓主要面向各类领军人才、博士以及重大产业项目高管租赁；富园家园主要面向大专及以上或中级及以上职称的人才租赁。

未来，苏州高铁新城将持续写好人才“引育用留”文章，在人才发展机制、政策、平台、服务上不断创新发力，努力营造“近悦远来”的创新创业环境，实现人尽其才、才尽其用，让更多人才常来新城、留在新城。

刘娟 高达

望亭镇鹤溪社区开展垃圾分类讲座

近日，望亭镇鹤溪社区邀请镇综合行政执法局垃圾分类专员吴坚意开展垃圾分类讲堂，辖区网格员、楼道长、垃圾分类督导员、部分党员代表聆听宣讲。

“垃圾分类做得好不好，体现了社区居民的文明程度高不高，环保意识强不强。”宣讲过程中，吴坚意从垃圾分类对居民的意义、好处，讲到居民进行垃圾分类的标准及方法，十分详尽细致。对于参会

人员提出的疑问，吴坚意也一一耐心解答。

据悉，鹤溪社区位于苏州市相城区望亭镇，常住人口2万余人，分布在辖区范围内的12个小区。鹤溪社区党委副书记谢炳元表示，社区的垃圾分类讲堂旨在鼓励居民从自身做起，积极投身到垃圾分类的行动中来，用举手之劳做好“关键小事”，力争做好垃圾分类的的实施者、推进者、宣传者。

范晓曦 高达

吴江汾湖启用禁毒健康绿道

随着一声令下，一个由禁毒工作者、禁毒志愿者和市民组成的彩虹方阵，开始了全长两公里的健步走活动。6月22日晚，吴江区“禁毒全民行”活动启动暨禁毒健康绿道启用仪式，在汾湖大渠荡生态公园正式拉开帷幕。

大渠荡公园是一座敞开心生态园，沿湖而建，水域辽阔，风景优美，是当地居民休闲运动、饭后散步的首选目的地，公园里还有一条长约两公里的健康步道。

“我们把健康步道改造成以禁毒为主题的健康绿道，使附近居民在休闲散步的同时，潜移默化接受禁毒教育。”吴江区禁毒办主任、区公安局副局长沈卫东介绍。

据了解，禁毒健康绿道经过近

两个月的设计和施工，于近期改建完成。主要在原有的步道基础上增设了包括地面彩绘、禁毒历史介绍、禁毒知识转转乐、拍照打卡相框、拒毒宣誓墙等在内的多个展示区，通过活泼可爱禁毒卡通形象“苏小禁”相串联，成为大渠荡公园一道亮丽的风景线。

此次活动，主办方在绿道两侧设置了禁毒志愿者招募、仿真毒品宣传、禁毒打卡朋友圈、关注警务赢奖品等四个集赞打卡点，吸引了现场市民的热情参与。

活动现场，共有500余名市民参加了启动仪式和集赞打卡活动。此次活动还全程进行了网络直播，近1.5万名网友在线观看直播并进行了互动。

吕顺 高达